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Ημερομθνία  3-5-2023 

ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  

 

ΓΕΝΙΚΟ ΚΟΠΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

  

Η Σχολικι Βιβλιοκικθ ςκοπό ζχει να ςυμβάλλει ενεργά: 

1. Στθν εξυπθρζτθςθ και υποςτιριξθ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Στθ 
ςχολικι κοινότθτα περιλαμβάνονται οι μακθτζσ, το διδακτικό και βοθκθτικό προςωπικό. Η 
Σχολικι Βιβλιοκικθ καλφπτει κατά προτεραιότθτα τισ ανάγκεσ των μακθτϊν ενϊ για το 
διδακτικό προςωπικό καλφπτει κυρίωσ τα κζματα που αφοροφν τισ διδακτικζσ δραςτθριότθτεσ. 
Ιδιαίτερθ ζμφαςθ δίνεται ςτθν ενίςχυςθ του αναλυτικοφ προγράμματοσ ςπουδϊν και των 
κεμάτων που επιλζγονται για τον ετιςιο προγραμματιςμό κάκε τμιματοσ. 

2. Στθ ςυγκζντρωςθ, οργάνωςθ και απόδοςθ τθσ γνϊςθσ και τθσ πλθροφορίασ που ενδιαφζρει 
τουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ και δεν αντιβαίνει τον ςκοπό λειτουργίασ του ςχολείου. 

3. Στθν ενίςχυςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ κατά τζτοιο τρόπο, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον 
να διαςφαλίηει και να προβάλλει τθν πνευματικι ελευκερία. Παράλλθλα, θ Σχολικι Βιβλιοκικθ 
λειτουργεί ωσ ςθμείο πρόςβαςθσ ςτθν πλθροφορία που αναηθτεί ο μακθτισ οικειοκελϊσ και 
λειτουργεί ςαν εργαςτιρι άςκθςθσ του ςτθν κριτικι ςκζψθ που απαιτεί θ ςφγχρονθ κοινωνία. 
Κακϊσ θ εκπαιδευτικι αποςτολι του ςχολείου επιβάλλει τθν απρόςκοπτθ και ελεφκερθ 
αναηιτθςθ τθσ γνϊςθσ από τον μακθτι, θ Σχολικι Βιβλιοκικθ αποτελεί μζςο και ακρογωνιαίο 
λίκο αυτισ τθσ διαδικαςίασ. 

4. Στθν αποκωδικοποίθςθ των πλθροφοριϊν, που ςιμερα παρζχονται με καταιγιςτικοφσ ρυκμοφσ. 
Για το ςκοπό αυτό κρίνεται αναγκαία θ ςυμβολι των εκπαιδευτικϊν – με τα απαιτοφμενα 
εφόδια- ςτον προςανατολιςμό και τθν κακοδιγθςθ των μακθτϊν ςτθ ςωςτι αξιοποίθςθ του 
υλικοφ τθσ Σχολικισ Βιβλιοκικθσ. Απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ καταρχάσ εξοικείωςθ των 
ίδιων των εκπαιδευτικϊν με το υλικό, τθ λειτουργία και τουσ ςτόχουσ τθσ Σχολικισ Βιβλιοκικθσ. 

Επιπλζον: 



Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Δανειςτικισ Βιβλιοκικθσ 1/Θ Νθπιαγωγείου Μαρακιά 
 

 

5. Η Σχολικι Βιβλιοκικθ ςυνεργάηεται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ϊςτε να ενςωματϊνονται 
εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ που ςτοχεφουν ςτο να δϊςουν ςτουσ μακθτζσ τθ δυνατότθτα να 
εντοπίηουν, να αξιολογοφν κριτικά και να χρθςιμοποιοφν προσ όφελοσ τθσ μόρφωςισ τουσ ζνα 
ευρφ φάςμα γνϊςεων και ιδεϊν, διευρφνοντασ με τον τρόπο αυτό τον ορίηοντα τθσ γνϊςθσ και 
τθ δράςθ του ςχολείου. 

6. Η Σχολικι Βιβλιοκικθ υποςτθρίηει τθν προςπάκεια του ςχολείου να διαμορφϊςει πολίτεσ που 
είναι ενιμεροι, ςυμμετζχουν ςτα κοινωνικά δρϊμενα και αναπτφςςουν μζςα ςτο ςχολικό 
περιβάλλον γνϊςεισ και δεξιότθτεσ που απαιτεί θ ςφγχρονθ κοινωνία. 

7. Η Σχολικι Βιβλιοκικθ λειτουργεί ωσ μζςο και εργαλείο εξοικείωςθσ των μακθτϊν με τισ 
διαδικαςίεσ αναηιτθςθσ τθσ γνϊςθσ και τθσ πλθροφορίασ. Κυρίωσ όμωσ είναι ζνασ χϊροσ όπου 
το παιδί απολαμβάνει τθν ανάγνωςθ! 

ΕΙΔΙΚΟ ΚΟΠΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΗ ΧΟΛΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

1. Για τουσ μακθτζσ, να τουσ μυιςει ςτθ Φιλαναγνωςία και τθν πνευματικι ελευκερία και να τουσ 
προςφζρει ζνα χϊρο μάκθςθσ, πλθροφόρθςθσ, γνωριμίασ και εξοικείωςθσ με το βιβλίο. 

2. Για τουσ εκπαιδευτικοφσ : να τουσ προςφζρει πθγι πλθροφόρθςθσ και κατάλλθλο μζςο για τθ 
διδαςκαλία των κεμάτων του αναλυτικοφ προγράμματοσ.  

3. Για το εκπαιδευτικό ςφςτθμα : ζναν τρόπο αλλαγισ του εκπαιδευτικοφ περιβάλλοντοσ του 
ςχολείου. 

ΜΕΛΗ 

Μζλθ τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ μποροφν να είναι –εάν το επικυμοφν και το δθλϊςουν-οι μακθτζσ, το 
εκπαιδευτικό προςωπικό του ςχολείου και οι γονείσ των μακθτϊν. 

ΚΑΝΟΝΕ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΔΑΝΕΙΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ ΜΑΡΑΘΙΑ 

 Όλα τα μζλθ ζχουν δικαίωμα χριςθσ του χϊρου και του υλικοφ τθσ βιβλιοκικθσ, κατά τισ 
θμζρεσ και ϊρεσ λειτουργίασ τθσ. 

 Δεν επιτρζπεται να τρϊμε ι να πίνουμε μζςα ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ. 
 Η είςοδοσ ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ γίνεται με ιρεμο τρόπο. Όςθ ϊρα βρίςκομαι μζςα ςτο 

χϊρο, κάνω θςυχία και ςυμπεριφζρομαι με ςεβαςμό, μιλϊ ψικυριςτά και όταν είναι απόλυτθ 
ανάγκθ. 

 Η πρόςβαςθ ςτθ ςυλλογι τθσ βιβλιοκικθσ είναι ελεφκερθ. Μπορϊ να αναηθτιςω το υλικό που 
με ενδιαφζρει ςτα ράφια τθσ βιβλιοκικθσ. Αν ψάχνω ζνα ςυγκεκριμζνο τίτλο  βιβλίου και δεν 
τον βρίςκω, ηθτάω τθ βοικεια του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ. Ο δανειςμόσ γίνεται με ςειρά 
προτεραιότθτασ και ο κακζνασ δανείηεται μόνο για τον εαυτό του. 

 Μπορϊ να δανειςτϊ μζχρι δφο (2) βιβλία κάκε φορά και οφείλω να τα επιςτρζψω εντόσ 15 
θμερϊν. Μπορϊ όμωσ να τα ξαναδανειςτϊ εφόςον δεν τα ζχει ηθτιςει κάποιο άλλο παιδί. 

 Μπορϊ να δανειςτϊ βιβλία για να τα διαβάςω ςτο αναγνωςτιριο (εςωτερικόσ δανειςμόσ) ι 
ςτο ςπίτι (εξωτερικόσ δανειςμόσ). 

 Ζχω τθν ευκφνθ για τα βιβλία που χρθςιμοποιϊ ι που ζχω δανειςτεί. Υπογραμμίςεισ, 
ςθμειϊςεισ ι ηωγραφιζσ ςτα βιβλία δεν επιτρζπονται. Αν χάςω ή καταςτρέψω ένα βιβλίο, 
είμαι υποχρεωμένοσ να το αντικαταςτήςω. 
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 Δεν επανατοποκετϊ τα βιβλία μόνοσ μου ςτα ράφια, αλλά τα αφινω με τάξθ ςτθν άκρθ του 
τραπεηιοφ ι ςε χϊρο που υποδεικνφεται από τον υπεφκυνο τθσ βιβλιοκικθσ. Τα επιτραπζηια 
παιχνίδια που χρθςιμοποιϊ, προςζχω να μθν τα καταςτρζφω και ςτο τζλοσ τα τακτοποιϊ, 
προςζχοντασ να μθ χακεί κάποιο από τα περιεχόμενά τουσ. 

 Αν δεν παραδϊςω τα βιβλία που δανείςτθκα με τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ, δεν ζχω δικαίωμα 
άλλου δανειςμοφ. Τα βιβλία πρζπει να παραδίδονται αυτοπροςϊπωσ ςτον υπεφκυνο τθσ 
βιβλιοκικθσ. Πρζπει οπωςδιποτε να ζχω επιςτρζψει ςτθ βιβλιοκικθ (ι ςε περίπτωςθ 
απϊλειασ να ζχω αντικαταςτιςει) το βιβλίο που δανείςτθκα μζχρι τθ λιξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

 Οφείλω να ςζβομαι όλουσ τουσ παραπάνω όρουσ, διαφορετικά παφω να είμαι μζλοσ τθσ 
ςχολικισ βιβλιοκικθσ. 

 Τζλοσ, δεν ξεχνϊ πωσ από τθ ςυνεργαςία μου και το ςεβαςμό που κα δείξω εξαρτάται κάκε 
φορά θ ωφελιμότθτα που κα αποκομίςω από τθν επίςκεψι μου ςτθ βιβλιοκικθ. 

Αυτόν τον κανονιςμό πρζπει να τον διαβάςω με τουσ γονείσ μου. Μπορϊ να κάνω δικζσ μου 
προτάςεισ που να βελτιϊνουν τον κανονιςμό και να τισ παραδϊςω ςτθν νθπιαγωγό μου. 

 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

 

_____________________ 

Μπαράκου Διμθτρα 


